
Komentář ke Statistickému výkazu výkonu RF pověřených 
knihoven za rok 2020 
 

Zprávu podává: Regionální knihovna Karviná, příspěvková organizace 

počet obsluhovaných knihoven   25 
počet pracovníků zajišťující výkon RF (dle smlouvy s MSK)   2,08 

Počet knihoven zůstává stejný. 

Poradenská a konzultační činnost 

Počet obsloužených knihoven   25 
Celkem poskytnuto konzultací   99 
Metodické návštěvy   11 

Konzultace  

Konzultace se týkaly především revizí, objednávek, vyřazování a fúze databází v AKS DAWINCI, 
prolongací upomínek v AKS. Dále byly poskytnuty konzultace k webovým stránkám, k vytváření 
přístupů k AKS pro nové zaměstnance obsluhovaných knihoven, k pořádání kulturních akcí na podporu 
čtenářství (S knížkou do života, Listování, Knížka pro prvňáčka). Konzultace se rovněž týkaly služeb 
knihoven v nouzovém stavu, polského výměnného fondu, nastavení vyhledávání ve výpůjčním systému 
Dawinci a k výkazům KULT. 

V průběhu roku probíhají každý čtvrtek dopoledne v Regionální knihovně Karviná nákupní komise, 
kterých se účastní většina knihovnic z obsluhovaných knihoven. V rámci opatření proti koronavirové 
epidemii se komise rozdělila a setkávala se ve dvou skupinách, po zpřísnění opatření se nákup knih 
přesunul do online prostředí. Na setkáních komise probíhají také konzultace týkající se všech standardů 
pro RF, např. knihovnické a informační činnosti, KF, revizí, statistik, servisu AKS DAWINCI a ICT. 

Metodické návštěvy 

Bylo zrealizováno jedenáct metodických návštěv v obsluhovaných knihovnách. V prvním pololetí roku 
2020 se metodická návštěva uskutečnila v Město Petřvald - Knihovně, v Místní knihovně Stonava 
a v Obecní knihovně Těrlicko. V druhém pololetí v Městské knihovně Rychvald, v Obecní knihovně 
Petrovice, v Obecní knihovně Albrechtice, v Místní knihovně Dětmarovice, v Místní knihovně v Dolní 
Lutyni, v Místní knihovně v Chotěbuzi, v Obecní knihovně Doubrava a v Městské knihovně Český Těšín. 
Regionální knihovna Karviná si vede interní evidenci metodických návštěv včetně zápisů.  

Z důvodu uzavření a rekonstrukce Obecní knihovny v Horní Suché se v této knihovně v roce 2020 
metodická návštěva nekonala.  

Statistika knihovnických činností dle KULT (MK) 12.01 

Počet obsloužených knihoven   12 
Počet zpracovaných výkazů   16 

Vzdělávání knihovníků, semináře  

Počet obsloužených knihoven   12 
Počet všech vzdělávacích akcí   12 
Počet akcí v rámci RF   9 
Z toho počet akcí na podporu vzd., kult. a komunitních aktivit   0 
Počet všech účastníků   247 
Počet účastníků v rámci RF   221 



Z toho počet účastníků akcí na podporu vzd., kult. a komunitních aktivit 0 
Počet všech vyučovacích hodin   45 
Počet hodin v rámci RF   25 
Z toho počet vyučovacích hodin na podporu vzd., kult. a komunitních aktivit 0 
 
Vzdělávání pracovníka - metodika s úvazkem nad 0,5: 

Jméno a příjmení výše úvazku počet hodin 
Mgr. Martina Deutschová 0,7 30 h 
Mgr. Anna Macurová 0,8 42 h 
Marcela Wierzgoń 0,58 63 h 

Vzdělávání pracovníků Regionální knihovny Karviná a pracovníků obsluhovaných knihoven je 
evidováno v elektronické podobě v tabulce v programu EXCEL. Formuláře obsahují přehled 
absolvovaných školení/přednášek každého pracovníka. Tabulky jsou zasílány k evidenci pracovníkovi-
metodikovi Regionální knihovny Karviná. 

Porady (realizovaná pověřenou knihovnou) 

Počet obsloužených knihoven   11 
Počet porad   3 
Počet účastníků   34 

Dne 3. září 2020 se uskutečnilo pracovní setkání knihovnic v rámci akce „Z książką na walizkach“ 
(S knihou na cestách), 9. prosince 2020 se konala porada knihovnic v rámci RF k přípravě knižních 
ocenění pro nejlepší čtenáře akce „Z książką na walizkach“.  

Dne 3. prosince 2020 se uskutečnila online porada s obsluhovanými knihovnami, profesionálními 
i neprofesionálními.  

 

Praktická podpora vzdělávacích, kulturních a komunitních aktivit 

Počet obsloužených knihoven   1 
Počet akcí, zásahů   1 
 

Pomoc při revizi a aktualizaci KF 

Počet obsloužených knihoven   0 
Počet revidovaných k. j.   0 
Počet revidovaných knihoven   0 

Nákup a zpracování KF z prostředků obcí 

Počet obsloužených knihoven   12 
Počet nakoupených knihovních jednotek   4 734 
Počet zpracovaných knihovních jednotek   6 678 

Výměnný fond, cirkulace VF 

Stav výměnného fondu k 31. 12. 2020 českého 17 676 k. j. 
Roční přírůstek VF (od 1. 1. 2020 – 31. 12. 2020) 899 k. j. 
Zakoupeno z dotace na RF 899 k. j. 
Zakoupeno z prostředků obcí 0  
Zakoupeno z jiných zdrojů 0 
Odpisy KF 501 k. j. 



Stav výměnného fondu k 31. 12. 2020 polského 5 004 k. j. 
Roční přírůstek VF (od 1. 1. 2020 – 31. 12. 2020) 232 k. j. 
Zakoupeno z dotace na RF 232 k. j. 
Zakoupeno z prostředků obcí 0 
Zakoupeno z jiných zdrojů 0 
Odpisy KF 226 k. j. 
 
Stav výměnného fondu k 31. 12. 2020 celkem 22 680 k. j. 
Roční přírůstek VF (od 1. 1. 2020 – 31. 12. 2020) 1 131 k. j. 
Zakoupeno z dotace na RF 1 131 k. j. 
Zakoupeno z prostředků obcí 0 
Zakoupeno z jiných zdrojů 0 
Odpisy KF 727 k. j. 

Do českého výměnného fondu byly pořízeny zvukové knihy, ALBI knihy pro děti, do polského 
výměnného fondu pouze knihy. 

Cirkulace VF 

Počet obsloužených knihoven 19 
Počet expedovaných souborů českých 85 
Počet svazků v souborech celkem 5 752 k. j. 
Průměrný počet svazků v 1 souboru 68 

Počet obsloužených knihoven 15 
Počet expedovaných souborů polských 60 
Počet svazků v souborech celkem 2 660 
Průměrný počet svazků v 1 souboru 44 
 
 
Počet obsloužených knihoven celkem   21 
Počet expedovaných souborů   145 
Počet svazků v souborech celkem   8 412 
Průměrný počet svazků v 1 souboru   56 

Servis výpočetní techniky 

Počet obsloužených knihoven   21 
Počet akcí   189 
 
Servis výpočetní techniky je zabezpečován dodavatelským způsobem Martinem Siudou, se kterým 
Regionální knihovna Karviná uzavřela Smlouvu o spolupráci. Servis je zajišťován fyzicky přímo 
v obsluhovaných knihovnách na základě plánovaného a schváleného čtvrtletního harmonogramu 
servisních prací a prostřednictvím vzdálené správy. V rámci opatření proti koronavirové pandemii byly 
požadavky přednostně řešeny vzdálenou správou. Servisní práce zahrnují: testování nových verzí 
programu DAWINCI, zálohování dat, přípravy a nastavení tiskových sestav atd. Veškeré tyto činnosti 
jsou evidovány na servisních listech a v elektronických systémech evidence požadavků a také 
v emailové korespondenci.  
V rámci servisu poskytujeme také poradenskou a konzultační činnost. 

Doprava v rámci výkonu RF 

Počet obsloužených knihoven   20 
Počet ujetých km   2010 



Doprava v rámci zajištění RF se skládá z: rozvozu KF obcím okresu Karviná (celkem 1 744 km, z dotace 
RF hrazeno 808 km), zajištění dopravy v rámci servisu RF (celkem 984 km, z dotace RF hrazeno 490 km) 
distribuce výměnných polských cirkulačních souborů (celkem 568 km, z dotace RF hrazeno 568 km). 
Rozvoz českých výměnných cirkulačních souborů obcím okresu Karviná (vyjma Městské knihovny Český 
Těšín) je v rámci úspor realizován spolu s rozvozem KF (rozvoz českých výměnných souborů pro 
Městskou knihovnu Český Těšín celkem 144 km, z dotace RF hrazeno 144 km). Doprava je zajišťována 
služebním technologickým vozidlem. 

Automatizace knihoven 

Ke konci roku 2020 začaly přípravy nové verze online katalogu ve všech obsluhovaných knihovnách 
s výjimkou Městské knihovny Český Těšín, která má nový OPAC od začátku roku 2020.  

Ostatní 

Byla provedena kontrola informací o knihovnách v adresáři knihoven na stránkách www.svkos.cz a dále 
v centrálním adresáři caslin.cz.  

Závěr 

 

Přílohy:  

1x tabulka – statistický výkaz výkonu RF za rok 2020  
 
 
V Karviné dne 1. února 2021 
 
Zpracovala: Mgr. Anna Macurová, metodik Regionální knihovny Karviná 
Odsouhlasila: Mgr. Markéta Kukrechtová, ředitelka Regionální knihovny Karviná 

 


